Department of Botany

Students Feedback Report:

This report is prepared based on the responses received from the students of UG
and PG courses in Botany (Total number of students = 62).

Q1: Syllabus is relevant to local, regional, national and global perspective

Q2: Course content is helpful for my professional development

= Strongly agree
No. of Percentage ® Agree
Category response (0/0) = N.eutral
Strongly agree 18 29.03 # Disagree
Agree 35 56.45 m Strongly Disagree
Neutral 8 12.90
Disagree 1 1.61
Strongly disagree 0 0
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Strongly agree 16 25.81 u Strongly Disagree
Agree 37 59.68

Neutral 7 11.29

Disagree 1 1.61

Strongly disagree 1 1.61

Q3: Course like Value education and Indian Culture enhanced my personality and

human qualities
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Q4: Semester plan and academic calendar given in advance helped my academic activities.

Category No. of Percentage
response (%)
Strongly agree 13 20.97
Agree 29 46.77
Neutral 17 27.42
Disagree 2 3.23
Strongly disagree 1 1.61
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Q5: Project work helped me for future research activities

Category No. of Percentage
response (%)
Strongly agree 14 22.58
Agree 28 45.16
Neutral 16 25.81
Disagree 3 4.84
Strongly disagree 1 1.61
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Q6: Internal test and evaluation increased the depth of my understanding about the subject

No. of Percentage
Category response (%)
Strongly agree 19 37.10
Agree 26 43.55
Neutral 11 12.90
Disagree 5 4.84
Strongly disagree 1 1.61
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Q7: Library is good and resourceful with adequate reading room facility

No. of Percentage
Kategony response (%) i
Strongly agree 23 30.65
Agree 27 41.94
Neutral 8 17.74
Disagree 3 8.06
Strongly disagree 1 1.61
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Q8: Classrooms and other facilities are good for learning purpose

Category No. of Percentage
response (%)
Strongly agree 29 46.77
Agree 23 37.10
Neutral 7 11.29
Disagree 3 4.84
Strongly disagree 0 0

N |

Q9: Instruments in laboratory are sufficient for hands on practice

No. of Percentage
Category response (%) :
Strongly agree 33 53.23
Agree 21 33.87
Neutral 7 11.29
Disagree 0 0
Strongly disagree 1 1.61

Action Taken:
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e All these feedbacks provided by the students have been discussed in departmental and
board of studies meeting and communicated to the IQAC, RKMVCC.

e In all the above queries the predominant response is either ‘Agree’ or ‘Strongly agree’.

e However, a few ‘disagree” and ‘Strongly disagree’ responses have been reported.

e It has been decided to take adequate measures based on feedbacks form, our laboratory,

library, internal tests have increased adequately.

e Adequate online and offline resources and ICT facilities has been provided to the students.
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Alumni feedback report:

This report is prepared based on the responses received from the alumnus students

of UG and PG courses in Botany (Total number of alumni = 71).

Q1: Syllabus is relevant to local, regional, national and global perspective

Category No. of Percentage
response (%)
Strongly agree 21 29.58
Agree 38 53.52
Neutral 7 8.45
Disagree 2 2.82
Strongly disagree 4 5.63

Q2: Course content is helpful for my professional development

No. of Percentage
Category response (%)
Strongly agree 23 32.39
Agree 37 52.11
Neutral 6 8.45
Disagree 1 141
Strongly disagree 4 5.63

m Strongly agree

m Agree

= Neutral

= Disagree

= Strongly disagree

m Strongly agree

= Agree

u Neutral

m Disagree

® Strongly disagree

Q3: Course like Value education and Indian Culture enhanced my personality and

human qualities

Category No. of Percentage
response (%)
Strongly agree 27 38.03
Agree 34 47.89
Neutral 7 9.86
Disagree 0 0
Strongly disagree 3 4.23
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Q4: Semester plan and academic calendar given in advance helped my academic

activities.
R No. of Percentage
Category response (%)

Strongly agree 30 42.22
Agree 33 46.48
Neutral 5 7.04
Disagree 1 141
Strongly disagree 2 2.82

Q5: Project work helped me for future research activities

) No. of Percentage
Category response (%)
Strongly agree 25 35.21
Agree 30 42.25
Neutral 11 15.49
Disagree 2 2.82
Strongly disagree 3 4.23
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Q6: Internal test and evaluation increased the depth of my understanding about the

subject.
No. of Percentage
Category response (%) i

Strongly agree 21 29.58
Agree 37 52.11
Neutral 8 11.27
Disagree 0 0

Strongly disagree 5 7.04
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Q7: Library is good and resourceful with adequate reading room facility

Category No. of Percentage
response (%)
Strongly agree 45 61.97
Agree 22 30.99
Neutral 1 1.41
Disagree 0 0
Strongly disagree 3 5.63
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Q8: Classrooms and other facilities are good for learning purpose

Category No. of Percentage
response (%)
Strongly agree 32 45.07
Agree 27 38.03
Neutral 7 9.86
Disagree 1 1.41
Strongly disagree 4 5.63
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Q9: Instruments in laboratory are sufficient for hands on practice

No. of Percentage
Catogory response (%) ’
Strongly agree 30 42.25
Agree 29 40.85
Neutral 6 8.45
Disagree 2 2.82
Strongly disagree 4 5.63

Action taken:

= Strongly agree
= Agree
= Neutral

m Disagree
m Strongly disagree

o All these feedbacks have been discussed in departmental and BOS meeting and

communicated to the IQAC, RKMVCC.

e Inall the queries the predominant response is “Agree’ and ‘Strongly agree’.

e We have also received a few feedback responses from our alumnus who thinks that

further improvement in needed compared to our standards.

* Based on the feedback, our department is upgrading laboratory infrastructure

’

procuring books relevant to the syllabus and improving the research facilities and

guidance to the students for completing their project works.
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Teachers’ feedback analysis and action taken:

o The feedback was obtained from the departmental faculties regarding academic
curriculum and syllabus formation.

e All the respondents were satisfied regarding the academic course-curriculum,
syllabus, teaching and learning. Most of them either ‘strongly agreed’ or ‘agreed’
against the questionnaire provided regarding this.

e All the comments of the faculties were considered sincerely. Their suggestions and
advices regarding laboratory infrastructure, library etc. were tried to be
implemented as much as possible.

« All the points raised by the Teachers was discussed in the departmental meeting.

e The list of instruments to be procured for the laboratory was unanimously decided.

o Teachers were also asked for their valuable suggestion about online classes and

likewise the practical and theory classes were conducted.

Employers’ feedback analysis and action taken

e Questionnaire in the prescribed format were given to the prospective employers
regarding our syllabus and academic curriculum.

e Their responses are satisfactory to all the points mentioned in the form. Faculties
were happy for the satisfactory feedback received.

e As we are aiming for a sustainable improvement of our students, we have
decided to collect more feedback forms from the employers so that we can
critically evaluate ourselves and find the scopes of more improvement. This will
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definitely be a continuous process.



